	
	
	



	

	



Acuerdan en Cuba plan de acción regional sobre suelos
La Habana, 3 oct (PL) Expertos participantes aquí en un taller de la FAO de Lanzamiento de la Alianza Mundial de Suelos en Centroamérica y el Caribe, acordaron hoy un plan de acción para proteger ese recurso natural en la región.
La reunión sesionó desde el lunes en el Hotel Meliá Habana y fue auspiciada por la Organización de Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación (FAO) y el Instituto de Suelos de Cuba.

Participaron funcionarios y especialistas de ese organismo de ONU y de una veintena países del área, entre ellos México, Haití, Venezuela, Belice, Guatemala, Jamaica, República Dominicana, Panamá, Honduras, Colombia, Guyana, Cuba, Granada, Puerto Rico y Trinidad y Tobago.

Entre las acciones que llevarán a cabo, dadas a conocer en un comunicado al término del encuentro, destacan establecer legislaciones nacionales que posibiliten la protección del recurso suelo y su manejo sostenible, así como las correspondientes regulaciones para su implementación.

También figuran entre las de mayor prioridad, elaborar, compartir y transferir sistemas regionales de información de suelos que sean consistentes y actualizados y reúnan todas las necesidades para su uso y con las mejores técnicas disponibles.

Asimismo, el desarrollo e implementación de un programa de transferencia de conocimiento a todos los niveles, mediante educación, capacitación y extensionismo a fin de crear capacidades en las aplicaciones de los suelos para las actuales y futuras generaciones de expertos en la temática de la Ciencia del Suelo y Manejo de la Tierra.

El oficial de la FAO para Suelos, Ronald Vargas, llamó a implementar lo acordado en esta cita en La Habana y a una mayor interacción entre los países integrantes de la Alianza, en aras de cumplir los planes propuestos relacionados con la conservación y manejo sostenible de ese recurso.

Por su parte, el director del Instituto de Suelos de Cuba, Dagoberto Rodríguez, dijo que esta isla mantendrá el apoyo a la conservación y manejo sostenible de ese factor vital de la producción agrícola y al grupo de trabajo regional creado.

En declaraciones a Prensa Latina, el presidente de la Alianza Mundial de Suelo para Centroamérica y el Caribe, Luis Álvarez, quien labora en la Oficina de regional de la FAO en Panamá, dijo que ese recurso es el origen de la vida, pues ahí están los microbios y nutrientes, el potencial de la seguridad alimentaria.
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